



## 长江流域非法捕捞高发水域同步巡查执法

新华社北京8月10日电(记者 熊丰 朱国亮)由公安部、农业农村部打击长江流域非法捕捞专项整治行动工作专班部署开展的长江流域非法捕捞高发水域同步巡查执法行动10日正式启动。

按照统一部署,首轮巡查执法行动为期15天,由长江流域非法捕捞高发水域相关省市公安机关、渔业主管部门以及上下游、左右岸、干支流的水上执法力量同步组织开展。公安机关等部门执法船艇将加大对重点水域的执法力度,扩

大执法覆盖面,有效遏制非法捕捞多发高发态势,切实维护长江流域禁捕秩序。8月10日上午,共出动公安、渔政等执法力量6100余人次,执法船艇497艘次,现场查处非法捕捞违法活动43起,收缴渔具340套、渔获物700余公斤。

据了解,公安部在对前期侦办案件深入分析和对有关地域明察暗访基础上,会同农业农村部研究确定了长江流域40余处非法捕捞高发水域,部署开展为期半个月的首轮同步巡查执法行动。

## 要闻简报

- ◆习近平致电祝贺卢卡申科当选白俄罗斯总统。
- ◆十三届全国人大常委会第二十一次会议举行第二次全体会议,审议有关授予国家勋章和国家荣誉称号的决定草案,听取专项工作报告和执法检查报告等。
- ◆全国市、县两级公安机关已建成执法办案管理中心1274个。
- ◆成都计划为大运会招募50万城市志愿者。

(据新华社8月10日电)

## 亳州:金融活水精准“滴灌”中小微企业 宁国:多措并举激发市场主体活力

8月6日,亳州市吉广药业有限公司车间内,一片繁忙景象。而在两个多月前,该企业还受新冠疫情影响,因资金困难差点停产。亳州药都农商行了解到这一情况后,及时帮该企业成功申请到了260万元的贷款。从申请到审批完成仅用两个小时,且不需要提供任何抵押物。“这260万元的资金真解决了我们的燃眉之急,帮助我们渡过了难关。”企业负责人说。

无独有偶。安徽华扬服饰有限公司也因疫情影响,积压了一批外贸订单,急需上马新设备,扩大生产规模,却缺乏资金。通过亳州药都农商行新开发的“金农企e贷”,在24小时内华扬服饰就拿到了500万元贷款。“有了这笔钱,我们及时引进了一批设备,按时完成了订单任务。”华扬服饰有限公司总经理蒋文中说,有了金融支持,企业生产不但没因疫情受到影响,

今年以来,宁国市市场主体发展呈现逐月回升态势,上半年固定资产投资增长8.2%,比一季度提高9.7个百分点,目前市场主体达4.3万余户。

健全激励机制。建立市领导联系帮扶重点企业制度,实行“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的“四个一”帮扶机制,帮助企业解决生产经营、市场开拓、要素供给、技术创新、挂牌上市等问题。开展杰出企业家评选表彰活动,实施“新生代”企业家培育计划,设立“企业技术创新基金”。2020年,共表彰“宁国发展功勋”12名、“宁国发展贡献奖”12名。

优化营商环境。深化行政审批制度改革,实现企业登记

还提供了更多的就业岗位。“我们公司今年还新招工150多人。”

今年以来,亳州市认真贯彻国家“六稳”“六保”工作部署,持续提升金融服务实体经济的效率和水平,加强银企对接,创新金融产品,主动支持复工复产,“金融活水”精准滴灌服务中小微企业发展,今年新增疫情相关授信25000笔、160多亿元,发放疫情相关贷款32000多笔、155亿多元。

“金农企e贷”就是“金融活水”精准滴灌的具体体现,“金农企e贷”具有手续简、门槛低、额度高、便捷化等特点,采用无抵押、纯信用的模式,有针对性解决了中小微企业因没有抵押、信贷较急等原因而造成的融资难、融资贵、融资慢问题。

全程电子化,企业开办审批时限压缩80%以上,企业设立登记时间压缩至1个工作日。制定《关于推进供给侧改革促进经济持续健康发展的若干意见》,出台“1+1+5”产业扶持政策,实施“亩均论英雄”,扶优扶强一批优质企业,盘活嫁接一批低效用地企业,累计完成“僵尸企业”处置61家,盘活闲置低效土地近3500亩、厂房71.4万平方米。

开展精准帮扶。开展“四送一服”“三包三抓”专项行动,全面覆盖重点企业,落实科级干部联系帮扶企业制度,组织全

体电子化,企业开办审批时限压缩80%以上,企业设立登记时间压缩至1个工作日。制定《关于推进供给侧改革促进经济持续健康发展的若干意见》,出台“1+1+5”产业扶持政策,实施“亩均论英雄”,扶优扶强一批优质企业,盘活嫁接一批低效用地企业,累计完成“僵尸企业”处置61家,盘活闲置低效土地近3500亩、厂房71.4万平方米。

开展精准帮扶。开展“四送一服”“三包三抓”专项行动,全面覆盖重点企业,落实科级干部联系帮扶企业制度,组织全

该金融产品今年4月上线以来,完成各类企业授信3850户,授信金额22.90亿元。

今年上半年,亳州市金融机构人民币各项贷款余额2234亿元,同比增长19.9%,高于全省4.0个百分点,居全省第3位,为全市复工复产复商复市注入了“金融活水”。今年上半年,亳州市新增市场主体3.9万户,居全省第4位;新增上市挂牌企业72家;901个重点项目投资完成率55.4%,分六批集中开工省重点项目69个、总投资361.7亿元,省重点项目投资完成率、竣工率位居全省前列;全市进出口总额为5.5亿美元,增长45.2%,比上年同期提高27.7个百分点,居全省第1位;就业形势总体稳定,1—7月份全市新增城镇就业4.15万人,完成年度任务的133.9%;全市整体经济运行由降转增、稳步复苏。(张利)

市300余名科级领导干部赴336家重点企业上门开展联系帮扶,实行“一企一策”。出台支持中小微企业共

渡难关政策十六条,采取延期还款、展期、无还本续贷等措施加大支持力度。目前为全市487户企业减免税款共计1110万元,阶段性减免企业社保费9300万元。(柯宁)

## 亲近自然 体验田园

区,感受现代农业的魅力。刘军喜摄



## 我省新增14个专业商标品牌基地

本报讯 近日,安徽省实施商标品牌战略工作领导小组新认定安徽省生物医药(合肥高新区)等14个专业商标品牌基地为安徽省专业商标品牌基地。

本次新认定的14个专业商标品牌基地规模大实力强,共有规模以上企业375个,有效注册商标2075个,驰名商标企业8个,2018年营业收入达450亿元,涵盖了装备制造、现代农业、食品药品等多个行业。其中,有7个属于农产品生产加工基地,相关产品在省内外规模较大、特色明显、产业带动力强。

据悉,商标品牌基地指的是在县(市、区)、乡(镇)行政区划或各类产业园区内,产业特色鲜明、产业集聚程度高、

同类或相关商品(服务)商标资源丰富、区域品牌效应明显的专业化产业集聚区。申请安徽省专业商标品牌基地,对区域经济、产业年产值、知名度以及商标拥有量都有明确要求。

截至目前,安徽省共认定7批130个专业商标品牌基地,完成了《安徽省“十三五”实施商标品牌战略规划(2016—2020年)》中“省级专业商标品牌基地达120个”的预期指标,对推进知识产权强省建设,实施商标品牌战略,促进品牌与产业集聚,助推实体经济和民营经济发展发挥了积极作用。

(本报记者 张恩杰)

## 安徽首单黄金出口尘埃落定

8月5日上午9时,金隆铜业公司铜贵金属课销售人员接到财务通知:“美国福四通集团支付的六百余万元美元购买黄金款项已到账,可以提取现货。”

下午17时,交易信息反馈到金隆铜业公司,该批黄金已在上海浦东国际机场海关顺利完成了出口报关手续。

“太好了!”得知尘埃落定的铜贵金属课课长凌兴奋地说,“这是一个值得纪念的历史性时刻,标志着安徽省首次黄金出口成功!”

金隆铜业公司是安徽省最大的黄金生产企业。公司每年从南美洲、非洲、亚洲等地进口的铜精矿数量超过100万吨。这些进口的铜精矿中伴随着大量的金元素,每年的铜精矿含金量多达3吨。由于今年复杂的国际形势和新冠肺炎疫情影响,国际金价持续大涨,至8月上旬,国际、国内金价倒挂严重,每千克价差接近15000元。金隆公司迅速调整黄金销售策略,决定将销售重点由国内转向国外,以外贸加工业务出口黄金,赚取外汇。

早在今年5月,金隆铜业公司就敏锐地发现国内外金价倒挂现象,并试图向国外销售,但出口业务需要海关批准。该公司负责人及相关业务人员多次向本地海关提出黄金出口申请,但都没有结果。海关认为,黄金系特殊商品,各地尚无出口先例,批准出口申请缺乏政策依据。面对海关频频亮起的红灯,金隆铜业公司并未悲观罢休,而是一直初心不改,一方面向安徽省商务厅反映情况,一方面继续收集整理各方信息资料。今年7月,该公司将山东、江西、浙江、云南等地和金隆铜业公司类似的铜冶炼企业成功向国外出口黄金的信息反馈给本地海关,并详细向海关解释该公司属于进料加工企业,原料从国外进来,原料内计价黄金再返回到国外,完全在政策许可范围之内,和山东、江西、浙江等已向国外出口黄金的企业性质相同。海关终于亮起通行绿灯,办理了出口许可手续,为该公司黄金走向国际市场排除了障碍。

据介绍,该公司第二批黄金出口业务正在洽谈当中,这次出口的黄金量更多,价更高,经济效益更明显。(章庆)

## 工会给灵活就业群体送保障的启示

□董柏云

7月23日,上海市总工会向“独立日”灵活用工群体整合服务平台的灵活就业群体赠送了1万份灵活就业专享基本保障,并为该平台公司跃橙网络科技(上海)公司工会委员会筹备组揭牌。

据介绍,“独立日”平台创建于2014年,是一家深耕灵活用工市场的整合服务平台。疫情防控期间,平台通过“共享用工”计划,为超过5万名餐饮企业职工提供过渡性岗位,为百家企业解决用工问题。

灵活就业群体的建会入会问题一直是一个亟待破解的难题。上海市总工会聚焦新型就业群体,加大对新型就业群体建会入会和服务工作力度,设计并推出灵活就业群体工会会员专享基本保障,此举给工会工作开启了新的思路和运作模式。

伴随服务经济、互联网经济、平台经济的迅猛发展,全新的用工方式和就业形态应运而生,以物流快递员、家政服务员、护工护理员、网约车司机、货运驾驶员等为典型代表的灵活就业群体大量涌现。上海市总工会依托服务平台为他们“定制”专享基本保障,切实提高抵御和防范疾病、意外风险的能力。在参保手续上,对灵活就业群体工会会员直接由系统办理参保,简化手续,扩大受益面。其

做法很有借鉴和指导意义。

明者因时而变,知者随时而制。工会工作要与时俱进,顺势而为。灵活就业者大多出门在外,风雨无阻,作业风险大,他们亟需工会组织的庇护和帮助。给灵活就业群体送保障,就像寒冬雪中送炭,倍感温暖。

工会给灵活就业群体送保障,也传递出这样的信号:随着新业态的出现和劳动者就业形式的变化,要求工会不断创新组织形式、创新建会模式、创新服务方式,想方设法靠前服务,做到发展会员要“精准定位”,服务职工要“按需施策”。工会组织建起来之后,就要主动作为,一方面让这些分散在各领域的劳动者有困难可以找工会,另一方面,更要针对满足灵活就业者的多元需求,建成职工认可、喜欢的“职工之家”。

工会有为才有位,“有为”就是办事,特别是尽心竭力为职工群众服务。“有位”不仅是地位,更是工会立足、发展的根基。针对灵活就业群体最现实最迫切的问题,提供更精准、更贴心的服务,让灵活就业群体有更多实实在在获得感、安全感、幸福感,服务型工会的形象才能真正树立起来。



## 老街民宿飘书香

8月10日上午,在亳州谯城区花戏楼街道北关历史街区肥子巷的民宿会客厅内,三位附近的居民正在书架前挑选喜爱的书籍,在安静清爽的环境中享受阅读的快乐。像这样的民宿图书馆在这几条老街巷里还有好几家。

孙元礼/摄